

# 街道“大工委”兼职委员 2023 年度工作述职 报告

高地街道‘大工委’兼职委员 党良

2024 年 1 月

本人自 2022 年 1 月就任电白区高地街道‘大工委’兼职委员以来，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻落实党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，认真贯彻落实市委、电白区委各项工作部署，落实高地街道党工委和行政工作计划安排，全面推进派出单位与街道沟通联系、发挥派出单位业务和专业特长为街道解决实际问题上下功夫，在美丽宜居村建设、创文巩卫、志愿者服务、单位党组织和党员“双报告”“双报到”等方面作出努力。

## 一、主要工作

（一）发挥派出单位专业特长，提供本单位服务街道资源清单和服务清单，协调本单位土木工程系专家为高地街道墨胶大道“好心公园”进行园林规划设计。自 2023 年 3 月份起，协调规划设计专家多次深入墨胶社区实地调研、航拍测绘、微景观拍摄及测量画图，并多次开展交流对接活动，满足当地居民休闲娱乐需求的同时，又融入社会主义核心价值观

观教育等宣传教育群众功能，圆满完成了公园的规划设计工作。

**（二）结合单位党组织和党员“双报告”“双报到”，大力开展志愿者服务。**积极配合街道需求，全年累计协调茂名职业技术学院南校区各院系学生党支部，得到各党支部大力支持，全年累计派出学生党员和入党积极分子志愿者共计600多人次为电白区和高地街道下属各社区开展创文巩卫迎国检等主题志愿服务活动。全校24个党支部、300余名党员每周轮流赴那花社区开展创文巩卫、助力美丽宜居村建设等志愿者服务，全年累计践诺服务项目20余项，派出单位党员人均参与度高。例如，一是响应市委市政府号召，11月17日，师生志愿者到电白区那花小学开展“启动微服务 送教下基层”创文志愿活动，扎实做好创文巩卫为民办实事包联工作，进一步助力乡村振兴。本次创文志愿活动主要围绕“捐赠儿童读物和书柜”“开展体育、美育教学活动”“慰问留守儿童”三个主题开展。其中送教下乡活动定期持续开展，为那花小学带来高水平体育和美育教育。二是为深入践行新时代文明实践活 动，丰富群众的文化生活，11月24日晚上，学院联合那花社区开展“文艺汇演送下乡”活动，助力乡村文化振兴发展。此次活动是创文巩卫包联工作“微服务”系列活动之一，活动现场吸引了两百多名那花社区群众前来参

与，演出受到群众一致好评。各党支部和全体党员均得到那花社区赞扬并在年终给予“好”的评价。

## 二、存在问题

（一）因平时思考单位如何服务街道少，没有深入研究如何更好的调动单位资源为地方经济社会发展服务，虽然尽力而为，但做的还不够。

（二）受学校工作性质影响，寒暑假期间较少到街道开展工作，例如未能参与迎春节文艺活动。

（三）党组织和党员“双报告”“双报到”工作做的还不够深入。个别党支部书记和党员还未能深刻理解“双报告”“双报到”工作的重要性，未能结合本职工作和专业特长为街道和社区排忧解难。作为街道“大工委”委员，在政策解读、宣传、协调沟通等方面还有欠缺。

## 三、认识体会和努力方向

（一）持续加强政治理论学习尤其是对国务院《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》、省委《关于加强和改进城市基层党建工作的若干举措》、中共广东省委教育工委《广东省教育系统贯彻落实〈广东省加强党的基层组织建设三年行动计划（2021—2023年）〉实施方案》等重要文件的学习，加强对电白区和高地街道相关文件精神的学习，

认真对照街道“大工委”职责任务要求，紧紧围绕贯彻落实上级党委的重大决策部署和中心工作，整合派出单位、社会资源把‘大工委’兼职委员的工作越做越好。

（二）要加强党建引领工作，加强派出单位党组织与街道党工委的联系，开展党建工作交流，做到互学互鉴、联建联动。

（三）持续做到对街道工作有呼必应，尽力而为，加强派出单位与街道的沟通联系，加强向派出单位领导汇报‘大工委’兼职委员工作，争取更多支持。与街道协商建立“1+3”清单，并按清单任务安排年度工作，如年中有出现新任务、新需求，共同协商更新任务清单。

（四）发挥派出单位业务和专业特长，与我校各二级院系负责人沟通协调，把学生专业作业、实习实训和毕业设计与街道中心工作深度融合，为推进“大工委”自身建设作出更大贡献。

（五）起到派出单位与街道和社区的纽带作用，持续做好志愿者、党组织和党员“双报告”“双报到”工作，党支部践诺项目更加丰富，更符合社区需要，更能体现党支部业务工作专长，派出单位要加大对社区人财物等资源投入，帮助基层政府解决更多实际困难。

（六）推动双向服务。协调校园内公园、图书馆、运动场馆等设施对街道居民有序开放。